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E5_B0_8F_E4_BC_81_E4_c67_268810.htm 五、流动负债 （一）

短期借款 1.借入各种短期借款 借：银行存款 贷：短期借款 2.

发生短期借款利息 借：财务费用 贷：预提费用 银行存款 3.归

还短期借款 借：短期借款 贷：银行存款 （二）应付票据 1.小

企业开出、承兑商业汇票或以商业承兑汇票抵付应付账款 借

：材料 库存商品 应付账款 应交税金应交增值税（进项税额）

贷：应付票据 2.支付银行承兑汇票的手续费 借：财务费用 贷

：银行存款 3.收到银行支付到期票掘的付款通知 借：应付票

据 贷：银行存款 4.应付票据到期，如小企业无力支付票款，

按应付票据的账面余额 借：应付票据 贷：应付账款 5.如为带

息应付票据，应按期计提利息 借：财务费用 贷：应付票据 （

三）应付账款 1.购入材料、商品等验收入库，但货款尚未支

付 借：材料 库存商品等（按发票账单、随货同行发票等有关

凭证上记载的实际价款或暂估价值） 应交税金应交增值税（

进项税额） 贷：应付账款 2.接受供应单位提供劳务而发生的

应付未付款项，按供应单位的发票账单 借：生产成本 管理费

用等 贷：应付账款 3.偿付应付账款 借：应付账款 贷：银行存

款等 4.小企业开出、承兑的商业汇票抵付应付账款 借：应付

账款 贷：应付票据 5.确实无法支付的应付账款或是被其他单

位承担的应付款项 借：应付账款 贷：资本公积 （四）应付工

资 1.向银行提取现金准备发放工资 借：现金 贷：银行存款 2.

发放工资 借：应付工资 贷：现金 3.从应付工资中扣还各种款

项 借：应付工资 贷：其他应收款 应交税金应交个人所得税等



4.职工在规定期限内未领取的工资，由发放单位及时交回财

务会计部门 借：现金 贷：其他应付款 5.按规定将应发给职工

的住房补贴专户存储 借：应付工资 贷：银行存款等 6.月份终

了，将本月应发的工资进行分配 借：生产成本 制造费用 管理

费用 营业费用 在建工程等 贷：应付工资 （五）应付福利费

1.提取福利费 借：生产成本 制造费用 营业费用 管理费用 在

建工程等 贷：应付福利费 2.支付的职工医疗卫生费用、职工

困难补助和其他福利费等 借：应付福利费 贷：现金 银行存款

等 （六）应付利润 1.根据批准的利润分配方案，按应分配的

利润 借：利润分配应付利润 贷：应付利润 2.实际支付时 借：

应付利润 贷：现金、银行存款等 （七）应交税金 1.应交增值

税 （1）国内采购物资 借：材料 库存商品等（按专用发票上

记载的应当计入采购成本的金额） 应交税金应交增值税（进

项税额）（按专用发票上注明的增值税额） 贷：应付账款 应

付票据（按应付的金额） 银行存款（按实际支付的金额） 购

入物资发生的退货，作相反的会计分录。 （2）接受投资转

入的物资 借：材料等（按投资各方确定的价值） 应交税金应

交增值税（进项税额）（按专用发票上注明的增值税额） 贷

：实收资本（按投资者在注册资本中所占有的份额） 资本公

积（按差额） （3）接受应税劳务 借：生产成本 委托加工物

资等（按专用发票上记载的应当计入加工、修理修配等物资

成本的金额） 应交税金应交增值税（进项税额）（按专用发

票上注明的增值税额） 贷：应付账款等（按应付的金额） 银

行存款（按实际支付的金额） （4）进口物资 借：材料 库存

商品等（按进口物资应计入采购成本的金额） 应交税金应交

增值税（进项税额）（按海关提供的完税凭证上注明的增值



税额） 贷：应付账款等（按应付的金额） 银行存款（按实际

支付的金额） （5）购进免税农业产品 借：材料 库存商品等

（按买价扣除按规定计算的进项税额后的差额） 应交税金应

交增值税（进项税额）（按购入农业产品的买价和规定的扣

除率计算的进项税额） 贷：应付账款 银行存款等 （6）销售

物资或提供应税劳务（包括将自产、委托加工或购买的货物

分配给股东等） 借：应收账款 应收票据 银行存款 应付利润

等（按实现的营业收入和按规定收取的增值税额） 贷：主营

业务收入（按实现的营业收入） 应交税金应交增值税（销项

税额） 发生的销售退回，作相反的会计分录。 （7）实行“

免、抵、退”办法的生产性小企业，按规定计算的当期出口

物资不予免征、抵扣和退税的税额，计入出口物资成本 借：

主营业务成本 贷：应交税金应交增值税（进项税额转出） 按

规定计算的当期应予抵扣的税额 借：应交税金应交增值税（

出口抵减内销产品应纳税额） 贷：应交税金应交增值税（出

口退税） 因应抵扣的税额大于应纳税额而未全部抵扣，按规

定应予退回的税款 借：应收账款 贷：应交税金应交增值税（

出口退税） 收到退回的税款 借：银行存款 贷：应收账款 （8

）未实行“免、抵、退”办法的小企业，物资出口销售时 借

：应收账款（按当期出口物资应收的款项及按规定计算的应

收出口退税的合计金额） 主营业务成本（按规定计算的不予

退回的税金） 贷：主营业务收入（按当期出口物资实现的营

业收入） 应交税金应交增值税（销项税额） 收到退回的税款 

借：银行存款 贷：应收账款 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


